

# СТРАНА С БОГАТА МУЗИКАЛНА КУЛТУРА

Първият чуждестранен гост на XVI международен фестивал „Мартенски музикални дни“ беше Моимир Сobotка — представител на Музикалния информационен център в Прага. В разговор със сътрудник на редакцията нашият гост от ЧССР беше любезен да сподели:

— Мога да кажа, че посещавам Русе и Мартенските музикални дни не за първи път. Преди шест години, когато дойдох за първи път, вашият международен фестивал беше посветен на 100-годишнината на Владимир Илич Ленин. Дотогава аз не познавах българската музикал-

на култура. Бях поразен от високото художествено майсторство на българските композитори и интерпретатори. Бях изненадан от широките мащаби на музикалната култура в България.

Тази година имах удоволствието да пристигна отново. Дойдох два дни преди откриването. Но за мен фестивалът започна веднага: с фестивалната обстановка на град Русе, с участието ми в пресконференцията, с оживлението преди тържественото откриване. Освен това имах възможност да посетя събранията и концерта по случай 80-годишнината на ру-

сенската партийна организация. Зная, че в България често признават чешките музиканти за свои учители. Сега мога да кажа, че ние, чехите, има какво да се поучим от българите. Комунистическият дух на художествената програма на събранията ми показа тясната връзка на партийната идеология с духовната култура. И аз разбрах, че Комунистическата партия в България е като истинска майка за художествената интелигенция.

Русенският фестивал е тематичен, той има определено място в културния живот на България. Програмата на

тазгодишните Мартенски музикални дни доказва това. В него вземат участие великолепни състави от Русе и други градове на България. Тяхното изкуство умело е съчетано с изкуството на музикални състави от други социалистически страни и в това се крие голямото въздействие на фестивала.

Пожелавам успех на Мартенските музикални дни, понататъшен развой на вашата социалистическа култура и ползотворна работа с останалите социалистически страни.

Разговора води  
Георги ДОСЕВ